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SEDUTA DEL 12 APRILE  2021  

 

ATTO N. 11      ARGOMENTO N. 34 a 

 

MOZIONE IN MERITO ALLE AREE GIOCO DESTINATE AI BAMBINI DEL 

QUARTIERE DI STURLA 

   

 

L’anno DUEMILAVENTUNO addì 12 del mese di APRILE, IN VIDEOCONFERENZA - alle ore 16.00 

si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, con 

nota n. 120439 del 6 aprile 2021 ai sensi dell’art. 7 - comma 2, del Regolamento per il Funzionamento 

degli Organi Municipali, approvato con Delibera del Consiglio Municipale n. 29/2008. 

 

ALLE ORE 16.05 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

 

PRESENTI: 

il Presidente CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BANCHERO Anna 

BENVENUTI Antonella,  BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO 

Serena, GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, 

MARINELLI Elisabetta, ORTONA Fabrizio, PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI Michele,  SCIACCA 

Antonello, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio.            

 in numero di  21 

 

ASSENTI i Consiglieri: PINAZZI Tommaso, REPETTO Gilberto, ROMEO Luca  

 

In numero di 3 

 

Il Consiglio è composto di 24 consiglieri essendo dimissionario il consigliere Sandro Rossi non 

ancora surrogato 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI: i Consiglieri: REPETTO Gilberto 

ASSESSORE Sonia Paglialunga presente 

ASSISTONO: Direttore Luisa Gallo e Responsabile Area Tecnica geom. Monica Innocenti in 

videoconferenza, Emma Benedetti Funz. Amm. e Paola Dondero I.s.A in presenza 

Corrente argomento 22 a viene surrogato il consigliere dimissionario Sandro Rossi con la consigliera 

Nadia Zappalorti, presente in videoconferenza, portando il numero dei presenti a 22 

Corrente argomento 22 a (ore 16.25) esce il consigliere Uremassi (p. 21) ed entra il consigliere Pinazzi 

(p. 22) 

Corrente argomento 33 a esce l’assessore Bogliolo (ore 18.00) (p. 21) 

Corrente argomento 34 a esce la consigliera Drepama (ore 18.41) (p. 20) e perde temporaneamente il 

collegamento il consigliere Pinazzi (p.19) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: DI PINO Cristiano, FINOCCHIO Serena, MARINELLI Elisabetta 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 19.45 
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ATTO N. 11      ARGOMENTO N. 34 a 

 

MOZIONE IN MERITO ALLE AREE GIOCO DESTINATE AI BAMBINI DEL 

QUARTIERE DI STURLA 

 

Su proposta dei Gruppi Consiliari Lista Crivello, P.D. e Misto; 

 

Considerato che i cittadini affranti dal Covid sono stufi di sentire dalla Autorità solo parole e non 

vedere i fatti; 

 

Considerato che alcuni rappresentanti di questo Consiglio facevano anche parte del precedente 

Consiglio, sia nei banchi dell’opposizione che in quelli della maggioranza, e conoscono quindi 

bene il problema, e che comunque dall’elezione del 2017 in tre anni  si affrontano le stesse 

tematiche; 

 

Considerato che visto che i lavori sul Depuratore di Sturla non termineranno nel giro di un mese e 

qualora terminassero l’area verrebbe nuovamente chiusa per consentire al vincitore dell’appalto di 

iniziare i lavori; 

 

Considerato che i giardini privati ad uso pubblico di Via Chighizola per molto tempo non saranno 

agibili a causa della frana, visto che ad oggi non esiste neppure uno studio di fattibilità per la 

ricostruzione del passaggio, e che lo spazio ridotto fruibile in sicurezza, in base alle norme Covid, 

è possibile solo per poche famiglie; 

 

Considerato che gli unici giardini pubblici oggi disponibili sono quelli di Villa Gentile, nonostante 

siano nelle condizioni descritte nella mozione approvata all’ unanimità da Consiglio Comunale lo 

scorso martedì 16 Marzo 2020, con parere favorevole dalla Giunta Comunale, si cita testualmente: 

“sono totalmente abbandonati all’incuria, non viene effettuata, dal concessionario, la 

manutenzione ordinaria e straordinaria nonostante facciano parte dei beni dati quale onere 

collegato alla concessione dell’impianto sportivo (Marzo 2012), e rimangono chiusi nel fine 

settimana e nelle festività, proprio nei giorni in cui le famiglie avrebbero più necessità di portare 

fuori i bambini, nonostante il Municipio Levante nel 2019 abbia contribuito, con la somma di 

4.000 euro, al ripristino della divisione fra campo sportivo e giardini pubblici, consentendo 

l’apertura da parte del Concessionario, 365 giorni all’anno, come da regolamento comunale. 

Inoltre, nell’offerta presentata e ritenuta congrua per l’assegnazione, erano previsti: il chiosco, il 

campo da bocce e la palestra per arrampicata ma, ad oggi, nulla ancora è stato realizzato. L’area 

sottostante al caseggiato sito in via dei Mille che risulta essere in comproprietà con il Comune e 

A.S.P. è considerata pericolante e per cautela l’Area Tecnica Municipale ha provveduto a mettere 

in sicurezza la zona interessata. Malgrado i cittadini, il Comitato di Quartiere, Don Valentino 

Porcile, parroco dell’Annunziata, abbiamo messo, dopo una raccolta fondi, a disposizione del 

Municipio, sin dal 2017 un contributo per l’installazione di un gioco adeguato, sono stati richiesti, 

da parte del concessionario, ulteriori 600 euro per il montaggio dello stesso, mentre il Comune, 

tramite Aster, ha provveduto all’installazione, alle opere propedeutiche di scavo e recinzione.” 

Nella suddetta mozione Comunale si richiedeva al sindaco e alla Giunta: “a trovare soluzioni 

adeguate, attraverso un percorso di partecipazione con il Municipio Levante e i cittadini, in questo 

momento drammatico dovuto alla pandemia, al fine di non privare i bambini degli spazi aperti, 

garantendo il loro diritto alla socialità e al gioco”. 
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TUTTO CIO’ PREMESSO  

 

IL CONSIGLIO IMPEGNA 

Il Presidente e la Giunta Municipale 

 

Previa votazione esperita per appello nominale, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato:  

PRESENTI:  n. 19 

VOTANTI:  n. 18 

FAVOREVOLI: n. 18 

ASTENUTI:  n.   1 (Banchero) 

 

Ad attivarsi affinché si provveda ad aprire immediatamente per 365 GG/anno i giardini Pubblici di 

Villa Gentile inserendo gli stessi nella lista (come Villa Stalder) dei giardini pubblici del Municipio 

Levante che già oggi vengono aperti da una Cooperativa vincitrice di apposito appalto; 

 

Ad attivarsi affinché si provveda ad aprire da subito l’ingresso dei Giardini Pubblici di Villa Gentile 

di Via dei Mille impegnandosi nel più breve tempo possibile, come deciso durante le riunioni di 

Commissione, ad installare una telecamera collegandola con l’impianto di video sorveglianza del 

Campo Sportivo; 

 

A richiedere al Concessionario, che come da contratto è impegnato nella manutenzione ordinaria e 

straordinaria nonché della guardiania dei giardini, di provvedere ad una manutenzione straordinaria 

come richiesto dalle relazioni dei tecnici dell’Assessorato al Verde e dalla relazione agronomica al 

fine di rendere i giardini fruibili in sicurezza; 

 

A impegnare il Comune di Genova per quanto non di competenza del Municipio Levante. 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO           IL PRESIDENTE 

 Emma Benedetti       Francescantonio Carleo 


